
 
 

GRÖßE: Passend für einen Kopfumfang bis ca. 61cm  
DU BRAUCHST:  

 Hayfield Aran with Wool ● 80% Polyacryl 20% Wolle (Lauflänge: 210m/100g) ● ca. 125m, für bis 
zu 7 verschiedene Farben 

 5mm Rundstricknadeln oder Nadelspiel 

Die Mütze wird in Runden mit Abnahmen gearbeitet. Für die Spitze der Mütze brauchen Sie entweder 
ein Nadelspiel, eine lange Rundstricknadel für Magic-Loop oder 2 Rundstricknadeln. 
 

 Eine Stopfnadel 
 Maschenmarkierer    

MASCHENPROBE: 18 Maschen x 28 Reihen = 10cm, glatt rechts 

 



ABKÜRZUNGEN: 

 re = rechte Masche(n) 

 li = linke Masche(n) 

 M = Masche(n) 

 Rd = Runde 

 Bündchenmuster = 1 re 1 li 

 

Bündchen …………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

90M in Farbe 1 anschlagen und zur Runde schließen (dabei nicht verdrehen!).  

Maschenmarkierer setzen um den Rundenanfang zu markieren. 12 Rd im Bündchenmuster. 

 

Streifen ………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Zu Farbe 2 wechseln 

Rd 1:  re stricken 

Rd 2:   *1 re, 1 li* 

Rd 3:  *1 li, 1 re* 

Rd 4-5:  Wie Rd 2-3 

Rd 6:  re stricken 

Zu Farbe 3 wechseln 

Rd 7-14: re stricken 

Zu Farbe 4 wechseln 

Rd 15:  li stricken 

Rd 16:   re stricken 

Rd 17-25: Wie Rd 15-16 

Zu Farbe 5 wechseln 

Rd 26:  re stricken  

Rd 27:   *9 M re, 1 M li* x 9 

Rd 28:  *8 M re, 2 M li* x 9 

Rd 29:  *7 M re, 3 M li* x 9  



Rd 30:  *6 M re, 4 M li* x 9 

Rd 31:  *5 M re, 5 M li* x 9 

Rd 32:  *4 M re, 6 M li* x 9 

Rd 33:  *3 M re, 7 M li* x 9 

Rd 34:  *2 M re, 8 M li* x 9 

Rd 35:  li stricken 

Zu Farbe 6 wechseln 

Rd 36-38: re stricken 

Rd 39:   *7 M re, 1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen* (80 M) 

Rd 40:   re stricken 

Zu Farbe 7 wechseln 

Rd 41:  *1 re, 1 li* 

Rd 42:  li stricken 

Rd 43:  re stricken 

Rd 44-45: Wie Rd 41-42 

Rd 46:  *8 M re, 1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen* (72 M) 

Rd 47-48: Wie Rd 41-42 

 

Spitze (weitere Abnahmen) ………………………………………………………………………………………………………………… 

Zu Farbe 1 wechseln 

Rd 1-2:   re stricken 

Zu Farbe 7 wechseln 

Rd 3:  *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen, 10 M re* (66 M) 

Rd 4:  re stricken 

Zu Farbe 1 wechseln 

Rd 5:   *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen, 9 M re* (60 M) 

Rd 6:  re stricken 



Zu Farbe 7 wechseln 

Rd 7:   *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen, 8 M re* (54 M) 

Rd 8:  re stricken 

Zu Farbe 1 wechseln 

Rd 9:   *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen, 7 M re* (48 M) 

Rd 10:  re stricken 

Zu Farbe 7 wechseln 

Rd 11:   *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen, 6 M re* (42 M) 

Rd 12:  *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen, 5 M re* (36 M) 

Zu Farbe 1 wechseln 

Rd 13:   *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen, 4 M re* (30 M) 

Rd 14:  *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen, 3 M re* (24 M) 

Zu Farbe 7 wechseln 

Rd 15:   *1 Masche abheben, 1 M re, die abgehobene Masche überziehen* (12 M) 

 

Fertigstellung ……………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Faden abschneiden, in die Stopfnadel einfädeln und durch die restlichen 12 Maschen durchziehen.  Alle 

Fäden fest vernähen – und fertig! 

 


